

## **Informace pro osoby podnikající v zemědělství**

Fyzická nebo právnická osoba, která hodlá podnikat v zemědělství, vyjma fyzických osob provozujících drobné pěstitelské a chovatelské činnosti, anebo prodávajících nezpracované rostlinné a živočišné výrobky, je povinna se zaevidovat. Tuto povinnost může splnit u kteréhokoliv obecního úřadu obce s rozšířenou působností. V Olomouckém kraji jsou evidencí zemědělského podnikatele pověřeny obecní živnostenské úřady.

**Za zápis zemědělského podnikatele do evidence se vybírá správní poplatek ve výši 1.000,-Kč.**

S účinností od 1. ledna 2023 se zavádí nová podmínka pro zemědělské podnikatele, a to na žádost obecního úřadu obce s rozšířenou působností prokázat právní důvod pro užívání prostor, ve kterém má na území České republiky umístěno sídlo a zahraniční osoba odštěpný závod. Zemědělský podnikatel nemusí prokazovat právní důvod pro užívání prostor, v nichž má v České republice umístěno sídlo, má-li sídlo totožné se svým bydlištěm, s výjimkou případů, že bydliště je na adrese sídla ohlašovny, zvláštní matriky nebo na adrese sídla správního orgánu, který úředně zrušil údaj o místu hlášeného pobytu na území České republiky.

Zemědělský podnikatel je povinen oznámit obecnímu úřadu, který mu vydal osvědčení o zápisu do evidence zemědělského podnikatele, změny údajů zapisovaných do této evidence, a to nejpozději do 15ti dnů ode dne, kdy k těmto změnám došlo; tuto povinnost zemědělský podnikatel nemá, jde-li o změny údajů zapisovaných v základních registrech, v agendovém informačním systému evidence obyvatel, v obchodním rejstříku nebo v agendovém informačním systému cizinců.

**Za změnu zápisu zemědělského podnikatele v evidenci se vybírá správní poplatek 500,-Kč, pokud se týká změny zápisu identifikačních údajů v evidenci zemědělského podnikatele, vybírá se správní poplatek 100,-Kč.** Změny identifikačních údajů, které navazují na změny již provedené v obchodním rejstříku nebo jiném rejstříku, se správní poplatek nevybírá.

Přerušeni provozování zemědělské výroby na dobu delší než 6 měsíců je zemědělský podnikatel povinen bez zbytečného odkladu oznámit příslušnému obecnímu živnostenskému úřadu. O zápisu do evidence zemědělského podnikatele obecní živnostenský úřad zemědělského podnikatele informuje. Pokud má zemědělský podnikatel v úmyslu pokračovat v provozování zemědělské výroby před uplynutím doby, na kterou bylo provozování zemědělské výroby přerušeno, je to povinen předem písemně oznámit obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností.

Zemědělského podnikatele, který ukončí provozování zemědělské výroby, obecní živnostenský úřad vyřadí podnikatele z evidence zemědělského podnikatele na základě jeho žádosti, za vyřazení z evidence se správní poplatek nevybírá.